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Al Presidente della Giunta

All’Assessore alla Formazione
/

-Loro sedi

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto; disciplina per lo svolgimento degli esami finali — corsi finanziati ed

autofinanziati per Operatore Socio Sanitario.

La sottoscritta Consigliera regionale, Maria Grazia Di Scala, ai sensi

dell’articolo 124 del Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale

interrogazione per la quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla

materia in oggetto.

Premesso che:

a) il titolo V della Costituzione, come modificato dalla legge costituzionale del

18 ottobre 2001, n. 3 affida alle Regioni l’esclusività della competenza in

materia di formazione professionale, fermo restando la competenza dello

Stato in relazione alla definizione dei Livelli essenziali delle Prestazioni;

b) la Legge 28 marzo 2003, n.53 “Delega al Governo per la definizione delle

norme generali sull’istruzione e dei livelli essenziali delle prestazioni in

materia di istruzione e formazione professionale”;

c) con il Decreto Legislativo 10 settembre 2003, n. 276 è stata data

“Attuazione delle deleghe in materia di occupazione e Mercato del Lavoro”;

Premesso, altresì, che:

a) con legge regionale 18 novembre 2009, n. 14 è stata avviata la riforma

regionale del sistema di istruzione, Formazione e lavoro in una logica di

integrazione tra gli stessi e in coerenza alle Direttive comunitarie sul tema;

b) con legge del 28 giugno 2012, n. 92 — sono state adottate “Disposizioni in

materia di riforma del mercato del lavoro in una prospettiva di crescita”;

c) il Decreto Legislativo del 16 gennaio 2013, n. 13 ha definito le norme

generali e dei livelli essenziali delle prestazioni per l’individuazione e

validazione degli apprendimenti non formali e informali e degli standard

minimi di servizio del sistema nazionale di certificazione delle competenze,

a norma dell’articolo 4, commi 58 e 68, della legge 28 giugno 2012, n. 92;
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d) il Ministro del Lavoro e delle Politiche sociali con decreto del 30 giugno
2015 ha definito il quadro operativo per il riconoscimento a livello nazionale
delle qualificazioni regionali e delle relative competenze, nell’ambito del
Repertorio nazionale dei titoli di istruzione e formazione e delle
qualificazioni professionali di cui all’articolo 8 del decreto legislativo 16
gennaio 2013, n. 13;

considerato che:

a) la Regione Campania in qualità di Ente pubblico risulta titolare della
regolamentazione dei servizi di individuazione, validazione, certificazione delle
competenze, della modalità di riconoscimento dei relativi crediti formativi volti
ad attestare gli apprendimenti formali, non formali ed informali maturati dal
cittadino durante l’arco della propria vita;

bi in recepimento al suindicato decreto Ministeriale e al fine della valorizzazione
degli apprendimenti. gli standard professionali, formativi, di certificazione e di
attestazione, la regione ha adottato la delibera di Giunta n. 314 del 28 giugno
2016. recante la riforma del sistema della formazione professionale;

c) con delibera n. 449 del 12 luglio 2017 la Giunta regionale ha approvato le
disposizioni attuailve della deliberazione n. 314 procedendo all’approvazione
del disciplinare per lo svolgimento degli esami finali dei corsi di formazione
finanziati e autofinanziati;

rilevato che:

a) in coerenza ai principi di collegialità. oggettività, terzietà, indipendenza,
trasparenza disposti dal Decreto ministeriale del 30 giugno 2016 la
deliberazione n. 449 stabilisce la nuova regolamentazione e adotta il
“Disciplinare per lo svolgimento degli esami finali per corsi finanziati e
autofinanziati”;

b) con decreto dirigenziale n. 670 del 16 ottobre 2017 la Direzione Generale
per l’Istruzione e la Formazione, il Lavoro e le Politiche giovanili ha
approvato l’avviso per la manifestazione d’interesse per la costituzione di
elenchi di Presidenti e Segretari di Commissione di esame dl cui alla riforma
regionale del sistema della formazione professionale — delibera n. 449/2017;

c) in particolare, 11 decreto n. 670, stabiliva quali destinatari del provvedimento
i dipendenti incardinati in tre Direzioni Generali - Tutela della Salute 50-04.
Istruzione, Formazione, Lavoro e Politiche giovanili 50-11, nonché la
Direzione Generale Politiche sociali e Socio Sanitarie 50-12:

d) il Gruppo di lavoro preposto alle istruttorie di ammissibilità delle domande
presentate, ai sensi del decreto n. 670, è stato costituito dal personale
incardinato nella Direzione Generale Istruzione, Formazione, il Lavoro e le
Politiche Giovanili;

e) per le candidature provenienti dai soli dipendenti delle DD.00. 50.04 e
50.12 lo stesso atto decretava differenti modalità di presentazione, rispetto a
quelli della Direzione Generale Formazione;

atteso che:
a) il Disciplinare per lo svolgimento degli esami finali per corsi finanziati e

autofinanziati — d.g.r. 449 — stabilisce che la Commissione è nominata con



Atto monocratico del Direttore Generale della Direzione Generale i i per
l’Istruzione, la formazione, il lavoro e le politiche giovanili:

b) tra gli esami finali dei corsi di formazione, cui la Direzione Generale
Formazione nomina i Presidenti e Segretari di Commissione d’esame rientra
anche quello dell’Operatore Socio Sanitario;

Tutto ciò premesso, considerato, rilevato e atteso
interroga la Giunta regionale al fine di sapere:

1. se tra i componenti incaricati nel gruppo di lavoro costituito per
l’istruttoria delle domande, presso la Direzione Generale Formazione, vi sia
personale che abbia partecipato alla manifestazione d’interesse e in tal caso
come e chi ha proceduto alla validazione delle domande;

2. quante manifestazioni di interesse siano pervenute e quante siano state
considerate idonee e allo stato risultano inserite nell’elenco regionale;

3. se e quante designazioni per Commissioni d’esame siano state fatte dal
nuovo elenco regionale;

4. quante designazioni di Presidenti e Segretari di Commissione d’esame per
Operatori Socio Sanitari siano eseguite dal Direttore Generale all’Istruzione,
Formazione, Lavoro e Politiche Giovanili;

5. quante attestazioni siano state rilasciate dalle Commissioni di cui al punto
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